

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyóban félfévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken 8 K. 4 K. 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmathy-palota, földszint az udvarban.

Évtizedes panaszok.

Most, hogy újra aktuális lesz a véderőreform, honvédségünk ügyével kapcsolatosan sok panasz hangzik fel. És a panaszoknak megismétlődése annak a jele, hogy a panaszok elhangzanak, mint kiáltó szó a pusztában, de azért nem változik semmi a lényegben. Marad minden úgy, amint van. Elvégre ha az uniformison változás történik, ha a benső igazgatásban újítások történnek, ezek nem nevezhetők olyan lényeges változásoknak, amik ebben az irányban a jogos nemzeti kívánalmakat kielégítik.

Panasz pedig van elég. Hiányzik a honvédség kiegészítése, nincsenek műszaki és vonatesapatai, nincsen tüzérsége. Táborkokai a közös hadseregtől odavezényelve vannak s annak az állományába tartoznak, a honvédségnek tábornoki kara egyáltalán nincsen, a honvédelmi miniszter is közös hagseregbeli tábornok. Állandó panasz tárgya a vezényszó és jelvények ügye, amiknek tekintetében valóságosan lábba van taposva a magyar államiság. A honvédelmi miniszter is az osztrák címert viseli, azt kénytelen viselni minden honvédtiszt, azt viseli

a magyar királyi csendőrtiszt s azt viseli még a magyar koronauradalmaikon forlalkozó méntelepi tiszt is.

Több évtizedes panaszok ezek, amiknek eltüntetése érdekében, lehetséges, hogy történtek lépések, de eredményük nem mutatkozik, mert az ilyen lépéseknek nagyon hamar halt-ot mondanak Bécsben, ahol a régi eszmékkel, régi elvekkel nem akarják s nem tudják megérteni, hogy voltaképpen semmi sem árt annyira a hadsereg fejlődésének, mint ez a csökönység. Ez az értelmetlen csökönység csinálta meg és tartja fenn az obszrukeiót és ha modernebb férfiak nem kerülnek a vezetői székekbe, meg fogja teremteni az antimilitarizmust is.

Panasz az is, hogy miért vonják ki a magyar katonaságot az országból s miért rakják tele vele Ausztriát. A naiv válasz az, hogy Ausztria a védőterület, tehát oda kell a több katona. Hiszi a piczi. Ausztria délnyugati részén a szövetséges olasz van, a nyugati részén a semleges Svájc van, északnyugati s részben északi részén a szövetséges német van.

Csak egy részről van a lehetséges ellenfél: az orosz. Míg a magyar határ felől itt van lehetséges ellenfélül

az egész Balkán. Mégis, nálunk, az Alföldön egész vármegyék vannak katonaság nélkül, mint Csongrád és Csanád. Ha katonaságot kérnek, azt felelik nekik: nincsen kaszárnyátok. Ha vállalják a befogadó épületek emelését, akkor valami olyan frázissal ütök el a dolgokat, mint amilyen az osztrák védterület frázisa is. Ellenben Ausztriába viszik a magyar ezredeket, magában Bécsben öt-hat magyar ezred szokott állomásozni.

Nyilvánvaló, ha a paritás elve itt nincsen betartva, akkor el van taposva. Az Ausztriában állomásozó magyar ezredek ott költik mindennemű szükségleteikre a pénzt; még ebben is megrövidítik Magyarországot. Földművelését, iparát, kereskedelmét s fogyasztási bevételeit. Ez így van. S ha így van, miért ne éljen tehát az obstrukció?

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1912. jan. 18.

Náday Lajos e'nök fél 11 órakor nyitotta meg az ülést. Hitelesítik a tegnapi ülés jegyzőkönyvét. Előbb azonban Vertán András kifogásolja, hogy a jegyzőkönyvből a tegnapi szavazás nem mint „egyszerű szavazás”

Legszebb báli ingek Feketésénél.

Az emlékvész.

A leány fiatal volt és üde; egész lényén a báj varázsa ömlött el és arca szeliden mosolygott, mint a hold képe a tó síma tükrében.

A gyógyszerész ellenben szürke, közönséges emberke volt és vasárnaponként fehér mellényt viselt.

Egy vasárnap reggel bekopogtatott hozám és amint kinyitottam az ajtót, előttem állt fehér mellényben és többször mélyen meghajtotta magát. Igen udvarias és megilletődött volt.

— Ezer bocsánatot kérek — szölt hozám — de Erika kisasszony, miután ön tegnap hazament, átadta az emlékkönyvét és megkért, hogy mind a ketten írjunk valami emlékvész a könyvébe. A könyvet magammal hoztam; tessék, itt van. De sajnos, én nem tudom, mit írjak bele. Talán doktor ur lesz olyan kegyes és...?

Erre újra hajlongani kezdett. Naiv barátságával meghatótt.

— Majd meglátom — feleltem barátságosan.

Átvettem tehát a könyvet és írományaim között keresgéltem. A diákkoromban írott versek egyikét szerettem volna megtalálni. Akár melyik jó lenne a gyógyszerésznek, gondoltam magamban. Végre megtaláltam a következő versikémet:

Mily üdvözítő, édes álom!...
Kezemben drága kis kez-d;
Bolyongtunk erdőn, rónaságon,
S szerelmi lángban ég szemed.

És mintha tündér lettél volna,
Épp úgy sugárzott szép szemed,
Mikor cseresznye ajkaidra
Csókot leheltem, édeset.

Szép álomom vége — ébredés lett,
Csak vágyam az, mi megmaradt;
Mert — hajh! — sosem csókoltam én még...
Piros cseresznye-ajkadat.

Megmutattam a gyógyszerésznek a költeményt s megengedtem neki, hogy felhasználja. Háromszor elolvasta és arca kipirult, elragadtatásában.

— Ezt a verset igazán a doktor ur csinálta? — kérdezte szívének egész ártatlanságával.

— Igen, — persze, hogy én.

Hálálkodva köszönte meg, hogy átengedtem neki a közleményt s mikor elhagyta a szobámat, úgy éreztem, mintha a szívébe zárt volna.

Délután Erika jó szüleinek házában nagy társaság gyűlt egybe, mely túlnyomó számban fiatal emberekből állott. A tornácra ültünk valamennyien és különféle italokat szücsölgöttünk.

Én szembe ültem a fiatal leánnyal és élesen szemügyre vettem.

Nem, ő nem volt a régi Erika. Tágra nyitott szeméit élénkebben forgatta, mint máskor és ajkai is pirosabbak voltak. Nyugtalanul ült a helyén.

Sokszor kacintott felém, de tekintetét többször felejtette a gyógyszerészre. És a gyógyszerész ma még jobban meg volt illetődve, mint máskor.

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek

Moskovits Főzet
uriszabó divattermében Piac-u 56.
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem.

lett a jegyzőkönyvbe felvéve. Ennek kiigazítását kéri.

A Ház így határoz.

Elnök beterjeszti Szentpáli István miskolci képviselő levelét, melyben bejelenti, hogy az összeférhetetlenséget megszüntette. Jelenti továbbá, hogy Rakovszky István sürgős interpellációt jelentett be a Hungária bank tárgyában.

Ezután elfogadta a Ház harmadszori olvasásban a tegnapi tárgyalás javaslatokat.

Következett ezután a leánykereskedelem elnyomására Párisban létrejött egyezmények becikkelyezéséről szóló javaslat tárgyalása.

Heinrich Antal előadó ismerteti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

Gieswein Sándor: Örömmel üdvözlö a javaslatot, csupán azt kifogásolja, hogy a kerítés ellen nem történt kellő intézkedés. Mert szerinte még az a kerítés is büntetendő volna, ha a nő a saját akaratából bár, de más rábeszélésre sülyed az erkölcselenségbe.

Székely Ferenc igazságügyminiszter: Véleménye szerint a Gieswein által kívánt intézkedések feleslegesek, mert azokat úgy sem lehet keresztülvinni.

A Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Ezután a Ház minden vita nélkül elfogadta a fajtalan közlemények elnyomására vonatkozó párisi egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatot.

A Ház tudomásul vette a bűnvádi perrendtartás életbeletetéséről szóló miniszteri jelentést.

Következett a hajóösszeütközések és tengeri segélynyújtásra vonatkozó nemzetközi egyezmény tárgyalása.

Kenedi Geza előadó hosszasan ismerteti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

A Ház minden vita nélkül elfogadja.

Elnök szünetet rendel el.

Szünet után

Következett a konzuli bíráskodás meghosszabbításáról szóló javaslat tárgyalása.

Blanár Béla előadó ismertette a konzuli bíráskodásról szóló törvényjavaslatot. Apponyi Albert hozzászólás tartja a 2 eszterdőt, mert ez tulajdonképpen ismét közös ügy. A kérdést a magyar államiság követelményének megfelelően kell megoldani. Székely Ferenc igazságügyminiszter igéri, hogy a konzuli bíráskodás reformját megcsinálja a magyar államiság kidomborításával. Vertán Endre és Polónyi Dezső hozzászólásai után a javaslatot a Ház elfogadta.

Az egyes igazságügyi szervezeti és el-

Mikor a bort is az asztalra tették, a gyógyszerész és én megittuk a barátság poharát.

Mi fiatalok a mezőre mentünk játszani. Legjobban a fogósdiban mulattunk és csak akkor hagytuk abba a játékot, mikor a nap régen leáldozott és beállott az esti szürkület.

Nagy csoportba verődünk össze és kacagtunk, nevetgeltünk. Az est mindinkább közeledett és sötétség borult az egész tájra. A leány felém közeledett, karomba öltötte karját és az egyik fa alá vezetett.

— Kérdezni fogok öntől valamit, — szolt nozzám. — Mondja, igazán a gyógyszerész írta azt a verset?

S hangja reszketett e szavaknál, mig tekintetével a gyógyszerészt kereste.

— Igen, — feleltem — ő írta az éjjel. Egész éjszaka hallottam, a mint a szobájában nyugtalanul fel és alá járkált.

Valami nyilalást éreztem a szívem tájékán, mikor e szavakat kimondtam. Mert csinos teremés és kívánatos lánya volt és bántott a lelkiismeret, hogy nem vallottam meg az igazat.

járási szabályzat módosításáról szóló törvényjavaslatot ismertette dr. Várady Zsigmond. Saághy Gyula és Nagy Ferenc igazságtalanságnak tartják az ügyvédjelölti idő meghosszabbítását, mert ez nem fogja megszüntetni az ifjúságnak az ügyvédi pályára való tödulását. Különben sem az állam dolga meghatározni, melyik pályára töduljon az ifjúság. Székely Ferenc igazságügyminiszter kijelenti, hogy nem változtathatja meg álláspontját. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután Rakovszky István terjesztette elő interpellációját, melyet a vallás és közoktatásügyi miniszterhez intézett, hogy törvényesnek tartja-e, miszerint az érsekségek, püspökségek és káptalanok kezelése alatt álló alapítványok az alapítók határozott intézkedésétől eltérőleg, ezeknek kezelése alul elvonassanak és akár az ujonnan alakuló Hungária bankban, akár más bankban helyeztessenek el. Az interpellációt kiadták a vallás és közoktatásügyi miniszternek.

Az ülés vége 2 órakor. A képviselőház holnap tartja az appropriációs javaslatot, mely ellen gróf Apponyi Albert és Holló Lajos fognak felszólalni.

Gör. kath. püspökség felállítása.

Szamosujvár és a Székelyföld.

Saját tudósítónktól.

A gör. kath. magyar egyházközösségek között mozgalom indult meg egy magyar püspökség felállítása érdekében. Zichy János gróf kultuszminiszter is hajlandónak nyilatkozott a magyar egyházközösségeknek ily irányú akcióját támogatni s a miniszter biztató kijelentése alapján eddig már 57 egyházközösség jelentette be a Budapesten székelő Országos Bizottságnak, hogy a püspökség alapítása iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszterium utján kérvényezőleg járult ő feisége, mint a katolikus egyház legfőbb kegyura elé. A nagyváradi gör. kath. egyházmegyéből 22 község csatlakozott a mozgalomhoz.

Ezzel azonban az ügy még nincs befejezve, mert az egyházközösségek kérvényezésnek ezt az útját csak azok az egyházközösségek választották, melyek a székhely kérdésében nem foglalnak vélegesen állást, hanem ennek kiszemelését a kormányra bizzák. Ehhez a csoporthoz a román egyházmegyék részéről mindössze csak négy egyházközösség

— Ki tudja — gondoltam magamban — ki tudja, nem-e követtem el olyan hibát, a miért nem nyerek soha bűnbocsánatot.

— Az est mind sötétebb és sötétebb lett. Az égen kigyuladtak az apró csillagok és gyenge sugárú rezegve táncolt a susogó lombok fölött. Mindnyájan fölkerkedtünk és párosával hazafelé vettük utunkat.

Csak én hallgattam egyedül.

És éjjel tájban, mikor a többiektől elbucsuztam, visszatértem játszóhelyünkre és sokáig bolyongtam a fák alatt. Magam sem tudom, miért jöttem ide.

Betevődtem az erdő közepébe és az egyik tölgyfa alatt két emberi alakot vettem észre. Csókolódtak. Az egyik a fiatal, csinos leány volt, a másik pedig a fehértollú gyógyszerész volt. Szenvedélyesen ölelte magához Erikát és közben forró csókokat nyomott ajakára.

Megvártam, mig háromszor megcsókolta a leány pirtól égő arcát, aztán lassu léptekkel hazaballagtam. Otthon az ágyra vettem magam és zokogtam.

Södeberg H.

csatlakozott, mert bárha a kérvényezési jogot senkitől sem lehet megtagadni, de ott az egyházi fegyelem ennek is útját állja s azért e négy anyaegyházban a hívek papjaik közreműködése nélkül, sőt azok tilalma ellenére sorakoztak. Ugy halljuk azonban, hogy ezzel a román egyházmegyebeli magyar hívek sorakozása meg nincs befejezve, hanem a makói anyaegyház hívei állottak a mozgalom élére, hogy a nagyváradi és szamosujvári egyházmegyék magyar ajku híveit, valamint a székelyföldi görög katolikus magyarokat is csatlakozásra bírják.

Az a csoport, mely Hajdudorogot kívánja székhelyül, nem egyházként, hanem együttesen szándékozik kérvényezni s be akarja várni a kellő időpontot, hogy együttes kérvényét nagy küldöttség útján juttassa el az illetékes fórumokhoz. Sokan vannak, akik inkább Máriapócsnak adnának elsőbbséget, de Hajdudorog városának, mint a mozgalom megindítójának a püspöki székhelyre való jogos igényét a tulnyomó többség méltányolja és csak arra nézve ágaznak el a vélemények, hogy vajjon az új egyházmegye föllállításával kapcsolatos nevelő- és humanitárius intézményeket nem volna-e alkalmasabb Debrecenben föllállítani.

Véres dráma az erdőben.

Embert ölt a vadőr.

Halálos galyszedés.

Nagyon jól tudják a bűntényekkel foglalkozó és az azokat figyelemmel kísérő emberek, hogy mennyi dolgot adnak a bíróságoknak az uradalmak jól fizetett cseledei. Erdőőrök, vadőrök, csószók és kerülők, akiknek — elég helytelenül — megengedik a fegyverviselést, olykor valósággal rémei a szegény, tengődő parasztnak és a legkegyetlenebbül éreztetik a szegény néppel, hogy ők belső emberek, az uradalom képviselői.

Akarmelyik ezerholdas földesur nem védené saját maga olyan kegyetlen szigorral a saját vagyonát, mint amilyen lelkeltlenséggel ezek az emberek torolják meg a külső emberek hibáit és pedig nem az uradalom iránti hűségéből, mint inkább kegyetlenségéből, dőlyfősségéből. Az uraság emberének van fája bőven, nem éri a tél szigorát, neki kijár az uri konyháról az étel, őt nem kínozza az éhség. Hanem a szegény, földhözragadt paraszt, hinek, hej, sovány a napszáma, annak akarhányszor teste épségével, sőt életével kell megfizetni azt a néhány száz galyat, azt a hitvány nyulat, amelyre a nyomoruság kényszeríti.

A mikepércsi erdőben, a nagyváradi káptalan hatalmas kiterjedésű birtokán tegnap egy vadőr megölt egy galyszedő szegény embert.

Simonyi Pál erdőőr a püspök erdejében. Nyers, rideglelkű, kegyetlen ember ez a Simonyi, aki folyvást üldözi a falubeli parasztembereket, noha ő maga is közülök való. Nehány hónappal ezelőtt az üldözött parasztnak valósággal fölláztak a kegyetlen ember ellen és csak jó szerencséje védte meg, hogy a fölláztat nép agyon nem verte.

Sok ezen a környéken a szegény ember, aminthogy a nagybirtok mellett mindenütt ott van a tömegnyomoruság. Bizony

Legjobb a Bákási Róza „Csikós” szín szappana

ezek a rettenetesen szegény emberek ilyen hideg télen, amilyen az idej, bekényszerülnek a káptalan erdejébe sel-elvisznek onnan néhány galyat, hogy enyhítsék nyomorult lakásuk borzalmas hidegét, mert a csapat gyerekből már csaknem kiszorította a lelket a hideg.

D. Lovász Imre sárándi ember sem tudta már nézni, hogy öt kis gyermeke ott figyjon meg a hideg lakásban, amelynek tizhelye nem látott már napok óta tüzet, nem hogy fött étel lett volna rajta. Lovász Imre elment tűzrevalót keresni. Elment a püspök erdejébe, hiszen ott olyan sok a fa, hogy néhány lehullott száraz galy elhozásával nem árt a püspöknek.

Az erdő mélyén szembekerült Lovász az erdőőrrel. Persze Simonyi erdőőr durván rátámadt a fatolvaj emberre. Ugyan ki is kivághatná attól a kegyetlen, a hatalmától megkötyagosodott erdőőrtől, hogy meglássa annak a szomorú ténynek a szörnyű borzalmasságát, hogy egy 42 éves, erős parasztember száraz galyakat lop, mert keresetéből nem telik tüzelőre. Szóváltás lett a találkozásból és néhány perc múlva Lovász Imre vére festette pirosra az erdő mélyén a hó szüzi fehérségét.

Simonyi erdőőr revolverrel lelőtte Lovászt, aki néhány perc alatt ott az erdő közepén meghalt.

A debreceni királyi ügyészség utasítására letartóztatták a gyilkos erdőőrt, akit ma behoznak a debreceni törvényszék fogházába.

Lovász Imre holttestét főiboncolják, aztán eltemetik és egy özvegy asszonyra, meg öt kis árva gyermekre most szakad rá igazán a nyomorúság.

Szezon.

Farsangi naptár.

Január 20. A Stern kefégyár munkásainak vigasztélya a Korona-vendéglő termében.

Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület fényes bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Január 21. A timár ifjuság táncvigalma a Bika-szálló termében.

Január 21. A katolikus estéket rendező bizottság harmadik estéje a kath. főgimnázium dísztermében d. u. 5 órakor.

Január 23. A harmadik Vig-est a Bika-szálloda dísztermében d. u. 5 órakor.

Január 28. A debreceni hentes és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február 1. A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február 3. Csizmadia ifjuság táncestéje a „Korona” nagyszobában.

Február 3. Jogász és tisztviselőkör táncestéje a Bika-szálloda dísztermében.

Február 4. Iparos-kör bálja a „Bika” nagyszobában.

Február 10. A Szt. László-dalgyűjtés tea estéje a Bika-szálloda dísztermében.

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestéje a Bikában.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni fiókjának bohóc-estéje.

Ma lesz az Erzsébet bál. A farsang egyik nagyon elegáns, fényes bálját rendezik meg ma este nagy gondossággal, sok előre látással a Bika szálloda dísztermében. Hetek óta folyt a készülődés s képezte az uri társaságok körében megbeszélés s az aranyifjuság körében édes vágyakozás tárgyát az Erzsébet bál. A Bika szálloda dísztermét délszaki növényekkel ékesítették. A díszterem előcsarnokában száz rózsaszín jelvényes ifju várja majd az érkező hölgyközönséget, az aranyos leánysereget, hogy felvezesse a díszterembe, ahol kilenc óra után veszi kezdetét a tánc s folyik majd egészen a szünőráig s

szünőrá után bizonyára reggelig. A bálra szóló személy és család-jegyek ma délelőtt még Antalfy könyvkereskedésében, este pedig a pénztárnál válthatók meg. A bálon befolyó tiszta jövedelmet a Szent Erzsébet egyesület nagyszámu szegényeinek segélyezésére fordítja. A bálon Magyar Imre és fia kitűnő zenekara játszik.

Sportkabaré. A Kase. kabaré és tánc-estélyének rendezősége erősen készül az esti kabaréra, hogy a nagy arányú érdeklődést méltánylandó, a közönség egy felejthetetlen vigest emlékével távozzon a sportszámonek estélyéről. Már előre is jelezhetjük, hogy kereskedőink alkalmazottjaik sport egyesületének estélyére igen értékes és nagy számu tombolatárgyakat adományoztak, úgy hogy a rendezőség ezzel is kellemes meglepetést vél szerezni a közönségnek. Az estély ma este, f. hó 20-án lesz az Angol királynő szálloda termében, a belépésre jogosító műsor ára 1 korona. Tolnai Daniel, Kontsek Kornél és Thaisz Artur cégeknél kaphatók.

A harmadik Vig est. A csütörtöki estéket rendező bizottság harmadik Vig estjét kedden, január hó 23-án tartja meg a Bika-szálloda dísztermében. Az estély iránt annyira nagy az érdeklődés, hogy a jegyek javarészt már előre lefoglalta a közönség Antalfy József könyvkereskedésében. A rendezőség a harmadik est műsorát, amely ezuttal is gazdag, változatos és mulattató lesz, holnap teszi közzé.

Kefégyári munkások mulatsága. A Stern József és Testvére kefégyár részv. társaság munkásainak jótékonyceļu táncmulatsága, tombolával, világpostával, confetti és szerpentinhaborúval és egyéb mulattató szórakozással egybekötve, ma este zajlik le a Korona dísztermében. A rendezőség lázasan dolgozik a már amúgy is biztosított siker fokozásán és az elmúlt évek eredményéhez mérten már előre megállapíthatjuk, hogy a mulatság sikere fenyvesnek ígérkezik. Jegyek a Stern kefégyár városi raktárában, valamint este a pénztárnál válthatók. A mulatságot kabaré előzi meg, mely pontban fel kilenc órakor kezdődik.

A Zenekevelők Körének negyedik hangversenye. A Bosetti—Tarnay hangversenyre, mely e hó 22-én este lesz, napi jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

A Jótékony Nőegylet jan. 13-iki estélyére a következők voltak szívesek adományozni: dr. Eröss Lajosné 10 kor. és 10 üveg bor, Benyáts Emil 10 kor., özv. Szabó Kálmánné 4 kor., Fráter Erzsébet, Sass Béláné, Ungváry Józsefné, Riesz Lipótné 2—2 liter fagyalt, Lederer Lontse 1 liter fagyalt, dr. Nagy Lajosné, Rauchbauer Jenőné, Rásó Istvánné, dr. Nagy Gáborné és Sz. Tóth Béláné a tekeke kávéhoz valókat, Karay Sándorné egy tál hideg rostbeaf s 1 tál felvágott, Bay Bertalánné 1 tál kolbász, Balogh Istvánné 1 tál pulyka, 1 tál sonka, Németh András 1 tál hal, 2 üveg pezsgő és 3 üveg bor, Uray Sándorné 200 drb. mignon, gr. Naldeck Frigyes 100 drb. mignon, Kolbenhayer Kálmánné 2 tál sós sütemény, fél kiló thea, Török és Nemes cég 100 drb. sandwih, 2 liter rum, Unger Margit 2 torta, Bosznay Istvánné 1 tál sós sütemény, Konstsek Géza 100 drb. narancs, 100 drb. citrom, Gross Örnagné 1 torta, 50 drb. narancs, Polgár Bálintné 1 tál iróstésztá, 1 korsó bor, Czeglédy Mihályné 100 drb. citrom, Géressy Kálmánné 2 üveg limonádé, Csanak József 1 láda ásványviz, Vecsey Zoltán 100 üveg Ecsesi viz, Debreczeni Jenőné bazar tárgyak, Komlóssy Lajos, Debreceni Szőlőszövetkezet, Márk Endréné 20—20 üveg bor, Szabó Lajos Fiai, Szele Gyorgyné, Tóby Istvánné, Kaszonyitzky Andorné, Czeglédy Mihályné, Szutor Ferencné 10—10 üveg bor, Fürst Ödönné 1 hordó sör, Ungváry Józsefné 1 tál kolbász, Rauchbauer Jenőné 1 tál disznó

pecsenye. A szíves adakozóknak hálás köszönetet mond a Jótékony Nőegylet nevében Fráter Erzsébet elnök.

Jelenet a hangversenyteremben. Zongorázik a csodagyermek.

Férj (csodálkozva): Ez a gyerek fog játszani ennyi pénzért? Ezért a praktikánserért öltöztél így fel?

Feleség: Ne kiabálj... Légy boldog, hogy egy csodagyereket hallhatsz...

Férj: Ezért nem kell idejőnnöm... Otthon három gyerek ugrál, eszik, iszik, rombol, hogy csoda, hogy egyáltalán még megvagyok.

Feleség (leint): Csönd... Figyelj ezekre a futamokra...

Férj: Nem figyelek... Egy ilyen gyerek fusson a kertben, ne a zongorán...

Feleség (átszellemlőten): Ez Chopin...

Férj:... Es lopjon dunsztost a spájzban...

Feleség: Bűbajos...

Férj: Es ngorjon három fokot a lepcsőn...

Feleség: Ne dörmögj... Mindenki idefigyel...

Férj: Figyeljen... Okosabb, mintha mindenki odanézne arra a szegény kis gyerekre, aki azt se tudja, hol van és mit csinál.

Feleség (figyel): Ez Bach...

Férj: Egy Bachot én is ismertem... Az utazó volt a...

Feleség: Az Istenért Jaques...

Férj: Miért nem hisz Jakabnak, mint otthon...? Nem én miattam jöttek ide a népek...

Feleség: Igazán megható, hogy ez a kis gyermek milyen szépen interpretálja Schubertet...

Férj: Talán rokona neki... Együtt kondicionáltam egy Schuberttel...

Feleség: Az égre Jaques, hallgass... Nem kell mindenkinek tudni, hogy utazó vagy...

Férj: Mi lesz, meddig játszik még ez a szegény praktikáns?

Feleség: El tudnám hallgatni itéletnapig...

Férj: Igazán?... Nem eladó ez a gyerek?

(Nagy taps. A hazaspar a zajban folytatja a veszekedést.)

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításán
arany éremmel és oklevéllel.

Csusz, köszvény, reuma
ellen legjobb
házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása nemely esetben
meglepő, amennyiben csak
rában idősebb esetekben
is már egyszer bebiztosít
lésnél a fájdalmakat teljesen
megszünteti. 434-1
Fog és fejfájást 5
perc alatt megszüntet.
Egy na y üveg ára 2 kor.
teljes használati utasítás-
sal. Kapható a feltaláló és
készi ő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

Városháza.

Városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága január 31-én tartja rendes közgyűlését, melynek érdekességet kölcsönöz az a körülmény is, hogy ezen a közgyűlésen részt vesznek már az új bizottsági tagok is.

Felirat. Szepes vármegye a tanítói fizetések, Gömör—Kishont vármegye a körorvosok lakásbérének rendezése, Jászkunszolnok pedig a vidéki hírlapírók betegsegélyző pénztárának támogatása érdekében átiratban kereste meg a várost. Az átiratokat a közgyűlés elé viszi a tanács.

Sorshuzás. A katonai sorshuzást pénteken délelőtt 9 órakor tartották meg a városházán a polgármester elnöklete alatt. A bizottság tagjai voltak: Szabó Kálmán tanácsnok, Publíg Ernő és Szilcz Ferenc bizottsági tagok, Szilágyi Bálint szállásbiztos. A sorshuzás iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Az 1891-ben született hadkötelesek száma 509.

Pénzért adja a város a homokot. Eddig a város földjeiről boldog, boldogtalan hordatta a homokot, ezennel azonban az is pénzbe kerül. A város területére hordott homokokért szekerenkint 20, idegen területre pedig 40 fillért kell fizetni. A bárcákat a sorompósok fogják kiadni.

Mezőgazdasági vegyakisérleti állomás. A földmivelésügyi kormány dr. Széll László gazd. akadémiai tanárt bízta meg, hogy tárgyaljon a várossal a Debrecenben létesítendő, mezőgazdasági vegyakisérleti állomás ügyében. A város részéről a főmérnök, a főszámvéve és a főügyész vettek részt a tanácskozásban, melynek eredménye az, hogy a város 200.000 koronáig terjedő segélyt ad telekértékben és építési anyagokban, azonkívül az intézet részére szükséges vizet, gázt és villamos áramot önköltségi áron.

Nagy a nyomor. A város növekedésével fokozatosan nő a szegénység és a nyomor. A hideg idő beálltával egyre többen folyamodnak a városhoz sürgős segélyért. A szegényügyi bizottság péntek délután 4 órakor tartott ülést dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklete alatt; több egyedül álló szegényt felvett a városi szegényházba, igen sok szegénynek pedig rögtön, vagy havi segélyt nyújtott.

Nyugdíjba. Rákóczi Gergely rendőr nyugdíjazását kéri. Az orvosi vizsgálat szerint izületi csúza és gyomorhurutja van, aminek következtében szolgálatkeptelen. A tanács javasolja, hogy nyugdíjazzák.

Kedvezményes villamos áram. A nem rég letesült Vulkán gőztéglagyár folyamodott a városhoz, hogy adjon részére kedvezményes villamos áramot.

Több világosságot! Egyház-tér és az Arany János-utca lakosai több világosságot kérnek. A világítási vállalat felügyelő bizottsága javasolja, hogy az Arany János-utcán szaporítsák a gázlámpákat, az Egyház-tér rendezése azonban ugyanis küszöbön van, tehát a dologgal még várhatnak.

Gyümölcsfák a kaszárnyákban. A hadügyminiszter gyümölcsfákkal akarja beültetni a kaszárnyák udvarait és leiratban kérte a várost, hogy adjon a kaszárnyák részére kellő mennyiségű gyümölcsfát. No hiszen lehetnek, mikor esznek azokról a fákról érett gyümölcsöt.

A város szociális programja.

Szerb és vadhus. — Kenyérgyár. — Haltenyésztés. — Konyhakertészet. — Piaci rendtartás és vásárosarnok. — Házépítések.

E lap közölte annak idején a magán- és köztisztviselő egyletek drágaságügyi együttes bizottságának a városi tanácshoz intézett beadványát, amelyben a drágaság enyhítésére a város közreműködését, sőt kezdeményező, részben pedig hatósági intézkedéseit kéri. A tanács a beadvánnyal tegnap délután a polgármester elnöklete alatt tartott ülésében foglalkozott és elfogadta az előadó tanácsos javaslatát, amely a bizottságot és annak révén a város egész közönségét tájékoztatja a város szociális programjáról.

A tanács a bizottságot e szerint a következőkről értesíti:

A város tanácsának élénk gondoskodási tárgyát képezi a város összes lakosait érzékenyen érintő drágasági viszonyoknak enyhítése és ez okból a szükséges intézkedéseket már megtette, illetve megtenni fogja. És pedig:

1. Szerb hus behozatala iránt tárgyalásokat folytat és kísérletként száz métermázsas husnak a behozatala és kimérésére engedélyt adott.

2. A városi kenyérgyár építési ügyét előkészítette úgy, hogy azt a folyó, de legkésőbb a jövő havi közgyűlés elé terjeszti.

3. A vadhusnak a hatósági huszokban minél nagyobb mennyiségben leendő kimérésére törekszik.

4. A város mesterséges haltenyésztést kíván üzni és a tenyésztésre a szükséges hal anyag küldéséért a földmivelési miniszterhez folyamodott.

5. Kertészeti tanfolyam létesítése iránt a földmivelési miniszternél eljár, annak érdekében a tárgyalások folyamatban vannak.

6. Az elővásárlási tilalmat a város szabályrendeletileg biztosította. Az ez irányban tapasztalható hiányokon a közel jövőben építeni szándékolt vásárosarnok lesz hivatva segíteni, mikor is a raktárhelyiségekben levő áruk a kereslet és kínálat közötti különbözetest kielégíteni fogják.

7. A közel jövőben a város tulajdonát képező nagyobb ingatlant fognak parcelláztatni és házhelyeknek eladni, valamint a tisztviselőtelep létesítése tekintetében a katonai gyakorlóter átadására és annak céljaira új területek megszerzése iránt tárgyalások folynak.

A munkáslakások telepe készen van, az általános munkásszálló megépítése előtt áll, a szegények téli ellátására gond van, a községszénelárusítás folyik s egyéb társadalom gazdasági kérdések programmszerű megoldása erélyesen halad.

Milyen szép mindez s milyen kár, hogy az egész cikket a „Győri Hírlap” írta, tehát nem Debrecenben, hanem Győrben van ez így.

Szabadalmazott Fischer-féle szabályozható

BETŰS GYÜRÜK

Rose Dezső ékszerész üzletében Debreczen,
Piac-u. 32. sz. a. kaphatók

4. karátos aranyból, darabja K. 5—
14. karátos aranyból, disz. ve K. 7-50
Ezüst, vastagon aranyozva K. 2—

Ezen betűs gyűrűk

minden újra szabályozhatók és
ajándéknak rendkívül alkalmasak.

A Hortobágy hasznosítása.

Dr. Kovács József előadása.

A városháza nagytermében.

A debreceni társadalomtudományi kör szak és vitatársulását f. hó 20-án d. u. 6 órakor a városháza nagytermében nemcsak a gazdákat, hanem a tudományos köröket is egyformán érdeklő előadásával nyitja meg. Mely alkalommal dr. Kovács József a debreceni gazd. akadémia tanára a „Hortobágy hasznosításának alapelvei” címén tart vitával egybekötött előadást.

A Hortobágy hasznosításának a kérdése egyformán érdekel mindenkit, mert ennek célszerű és helyes megoldásától függ Debrecen mezőgazdálkodásának jövő fejlődése s egész gazdasági haladása, egyúttal a város és vidéke lakosságának élelmezése; ezáltal eltekintve a jövedelmezőségtől, mely a hasznosítással karöltve jár.

Ezen körülmények teszik szükségessé a Hortobágy hasznosításának minden oldaláról való megvilágítását — figyelmen kívül hagyva az érdekellentéteket — s annak beható tárgyalását. Mert csak így tisztázódhatnak az egyes felfogások s ez vezethet a helyes megvalósításra. A társadalomtudományi kör természet tudományi alapon óhajtja első sorban tárgyalni a Hortobágy taaj s botanikai viszonyait, bemutatja a szikes talajok tulajdonságait s egyúttal azt is, hogy szikes talajokon úgy hazánkban, mint külföldön minő eljárásokat alkalmaztak ezen talajok megjavítására s minő eredménnyel. Továbbá, hogy minden hasznosítási eljárásnak mi képezi az alap kiinduló pontját, melyek megállapítása nélkül célszerűen eljárni nem lehet; megjelölve egyúttal azon feladatokat, amelyek a hasznosítás keresztülvitelénél szem előtt tartandók. A társadalomtudományi kör a hasznosítás alapelveire óhajtja az érdekeltek figyelmét felhívni s ezen munkálkodásával a Hortobágy ügyét megvilágítva, annak megvalósíthatását ezúton is előmozdítja.

Színház.

Ma, szombaton, jan. 20-án szinre kerül:

Lengyel menyecske.

Operett 3 felv.

A) bérl.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Kis gróf, operett.

Este: Lengyel menyecske, operett.

A Papa. A Papa című kedves francia vígjáték címszerepében lépett fel másodszer Szendrei Mihály. Elegáns, közvetlen volt az alakítása s itt ismeretlen friss tempót vitt az előadásba úgy, hogy az ismét szokatlanul korán véget ért. A zsufolt nézőtér elhalmozta tetszésnyilvánításokkal a vendégművészt. A Zilahy színészeinek láthatóan idegen volt a Szendrei játékszíve. Ők a lassu, kényelmes vontatottságba helyezkedtek, ami persze a közönségre nézve sokkal fásasztóbb s kevésbé érvényesül a darab is.

Uj magyar darab. A Vigszínház ujra magyar darab színrehozatalával foglalkozik. Már megkezdte a próbákat Szomorj Dezső „Györgyike, drága gyermek” című színművével, amelynek bemutató előadása január végén lesz.

Az Uranusba megy ma minden gyermek, a mesés gyermek-előadásra, mert ma lép fel „Les Emanuels”, a kitünő zenebohóc, ki a gyermekvilágnak feledhetetlen derűs perceket fog szerezni kedves mókáival és zenei mutatványával. Falrengető kacagás lesz a zenebohóc felléptével. Azonkívül a szép és vidám hangulatot keltő képek szellemes szórakozást fognak nyújtani. Az előadás pont 3 és 4 órakor kezdődik, félhét órakor mellett.

Uj színház Győröt. A régi, rozoga színház helyett új színház építését tervezi Győr város közönsége. A színházépítő előkészítő bizottság már megalakult és hihető, hogy a győriek rövidesen már új színházban támogatják a magyar színeszetet.

A leányszöktető gróf feltűnést keltő modern társadalmi dráma, 3 felvonásban, a főszerepben Mária Berna Dewald kölni művésznővel és az alábbi kitűnő műsor, este 5-től, minden előadásban ma utoljára látható az Uranus színházban. Holnap, vasárnap, teljesen új műsorban „A nászest” című óriási sikertű vigjáték és több kitűnő újdonság kerül bemutatásra. A mai műsor a következő: 1. Szentpétervári élet. (Oroszországi természeti felvétel.) — 2. Az Ó kívánsága. (Amerikai életkép. Withagraph felvétel.) — 3. Kapusot vetélytársa. (Vigjáték. Műveszfelvétel.) — 4. A Vogei tavak. (Természeti felvétel.) 5 perc szünet. — 5. A leánykereskedő gróf. (Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.) Olga főszereplő: Mária Berna Dewald kölni művésznő. Előadások este pont 5-től, rendes helyarákkal. Utolsó előadás 10-től. Tisztviselő és bérléjegyek minden előadásra, érvényesek. Kedvezményes áru trafik jegyek az 5 óras előadáshoz érvényesek.

Sajtóhiba a színlapon. Az aradi színházban tegnap este Herczeg Ferenc Bizánc című három felvonásos drámája volt műsoron. A színlap tévedésből négy felvonásnak mondta a darabot, úgy, hogy a harmadik felvonás után sokan a második emeleti nézők közül a nézőtérre maradtak és várták a negyedik felvonást. A színház közben kijárult, a nézőtér elsőtétült s csak ekkor vették észre, hogy a darabnak vége. Erre a kijáratokhoz siettek, de azok már be voltak zárva. Végre is az ablakon át fordultak segítségért az utcán járó-kelőkhöz, akik felköltötték a színház tűz-őrségét, mely az illetőket kellemetlen helyzetből kiszabadította.

Varjas Antal és az új műsor a Bonbonnierben. Egy minden tekintetben fővárosi nivóju műsört mutatott be a Bonbonniere Cabaret s így nem csodálható, ha minden este telt ház tapsol a szöveplőknek; különösen városunk kedvence, Varjas Antal, ez az igaz-vevő művész ember arat viharos tetszést és derűtséget. De a műsor többi számai is elsőrendűek: így Zsoltoványi, ki teljesen új számokat énekel, Borzasi, Pásztor és Jenny Lili, a kis primadonna, szöveplőkkel érdemlik ki a sürűn felhangzó tapsokat és újraszámokat. Kitűnő attrakciók *Hambert és Renardo*, a kiváló zenebohócok, valamint D. na Metzel mezteláb-táncosnő. Sokat nevetünk az „Uj főnök” című bohózat mulatságos fordulatain, mely darab a teljes estű műsorral együtt vasárnap délután 4 órakor is színpadra kerül.

Uranus Színház

MA MA

SENZÁCIÓS!

A leányszöktető gróf.

Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.

Azonkívül:

A pompás félhét műsor:

Előadások este pont 5-től.

Vendéglősök közgyűlése.

A szabályrendelet sérelmes pontjai.

Elismerés a rendőrfőkapitánynak.

A debreceni vendéglősök, kávéosok és szállodások ipartársulata rendkívüli közgyűlést tartott tegnap délután a Dréher-sörcearnok nagytermében. A gazdag tárgysorozat legfontosabb pontja most is az új szabályrendelet feletti vita volt. Mert még mindig vannak annak sérelmes szakaszai, dacára, hogy Rostás István rendőrfőkapitány időközben sokat enyhített rajta s ez a koncilians magatartása ez alkalommal a legőszintébb honorálásra is talált. Remélhetőleg a többi ellentétek is, amelyek már nem annyira lényegesek, kiegyenlítődnek s akkor az ipartársulat érdekei minden vonalon biztosítást nyernek.

A népes közgyűlésen Márkus Jenő elnöke alatt jelen voltak: Polczter Adolf, a pincérszakiskola igazgatója, ifj. Weichinger Károly gondnok, Szathmáry Zoltán titkár, továbbá: Erős Jakab, Kovács Aladár, Hajnal Gyula, Ottó Sándor, Lókoii Sándor, Tóth István, Lengyel Miklós, Németh Titusz, Kemény János, Müller Adolf, Ullmann Károly, Kovács József, Grósz Jenő, Halász Izidor, Rosenberg Simon, Fischer Ignác, Löffler Károly, Hász Rezső tagok és még többen.

A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után az időközben elhunyt Freidenfeld Rudolf vendéglős párentálták el s emléket jegyzőkönyvben örökítették meg.

Ezután került sor az új szabályrendelet tárgyalására. Szathmáry Zoltán titkár bejelenti, hogy a jog- és pénzügyi bizottságban, ahol már foglalkoztak az ügyvel, igen kedvező hangulat nyilatkozott meg az ipartársulat mellett.

Márkus Jenő elnök: *El kell ismerünk azonban mindenekelőtt azt is, hogy a főkapitány ur nagyon sokat engedett álláspontjából és hogy Rostás István ur nem az az ember, akit jogos igényeinkről még nem lehetne győzni.*

Majd Márkus Jenő felsorolta a szabályrendelet azokat a hibáit, amelyeket még nem reperáltak eddig. Így első sorban követeli az ipartársulat a *rendőri díjak eltörlését*. Továbbá *tiltatozik a női kiszolgálás behozatala ellen.*

Németh Titusz igen talpraesett felszólalásban ismertette ezt a kérdést. Kijelentette, hogy a nők alkalmazása a pincérek nyomorba taszítja. Nem fognak talni keresetbe jutni. Morális szempontból is kifogásolhatók a női pincérek, akik többnyire cselédekből, szobalányokból rekvidálódnak.

Ifj. Weichinger Károly: Nincs szükség ezekre!

Az ipartársulat ragaszkodik ahhoz, hogy országos vásárok alkalmával a szállodákban kétszeres árakat szedhessenek szobákért. *Es ki akarja küszöbölni a többszörös kihágási visszaesés esetén az elzárás büntetését.*

Mindezekre a sérelmes pontokra nézve a legközelebbi választmányi ülés teszi meg észrevételeit s határozza el, hogy miféle lépéseket tegyenek.

Az országos szövetség egy javaslatot küldött le véleményezés végett. Nevezetesen, hogy a vendégektől két fillérrel többet szedjenek s az így begyűlt összegben népiskolákat állítsanak fel.

Márkus Jenő elnök indítványára a közgyűlés kimondotta, hogy bár az eszmét nagyon szépnek tartja, de a mai drágasági viszonyok között a maga részéről nem látja keresztülvihetőnek. Különben is ez, mint ifj. Weichinger Károly megjegyezte, a pincérekre káros lenne, mert a borralaló csökkentését eredményezné, illetve vonná maga után.

Mozgalmat indít az ipartársulat arra

nézve, hogy minél többen lépjenek be a központi nyugdíjintézetbe. Eddig Debrecenből körülbelül 27 vendéglős tagja, de legalább 40 debreceni nyugdíjintézeti tag kellene ahhoz, hogy a helyi választmányt megalakíthassák. Felkérték Löffler Károly, Hász Rezső és Horváth István főpincérek, hogy a pincérek körében is igyekezzenek tagokat szerezni a nyugdíjintézetnek.

Ugyancsak a központi szövetség kért nyilatkozatot arra nézve, hogy pincértanencokul ezután csak négy középiskolát végzett ifjút vegyenek fel. A debreceni ipartársulat nem járult hozzá ehhez a befogáshoz s a maga részéről megelégedik a hat elemi, vagy két középiskolás kvalifikációval.

Indítvány érkezett még a pincérszemélyzet baleset biztosítására vonatkozólag. Ezt is kiadták tanulmányozás végett a választmányoknak. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tél folyamán *mulatságot rendez*. Ezzel a közgyűlés tárgysorozata ki is merült. A jegyzőkönyv hitelesítésére Tóth István és Müller Adolf tagokat kérték fel.

Az ipartársulat választmánya a jövő hét hétfőjén délután 3 órakor tartja legközelebbi ülést.

Gyilkolt a nyomor.

Egy öreg asszony felakasztotta magát.

A nyomor halálba taszított tegnap Debrecenben egy öreg asszonyt. Egy matrónát, akinek nagyon kevés lehetett már hátra nehéz, keserves, küzdelmes életéből. És ezt a kis időt sem tudta elszívni.

Sarkadi Mihály díjnok jelentette a bűntügyi osztályon, hogy a Pacsirta-utca 58. szám alatt egyszerű, szegényes kis lakásában, a déli órákban holtan találtak rá özv. Váradi Józsefné Ökrös Erzsébet 78 éves asszonyra. A mestergerendára erősített kötélén függött kihűlt testtel. Segíteni már nem lehetett rajta.

A lakók reggel még látták az öreg anyókat. Végezte házi teendőit. Aztán magára zárta az ajtót és nem is jött ki többet azon. Csak kivitték, mikor H. Kiss József rendőrfogalmazó utasítására hulláját kiszállították a kórház morguéjába.

Ez a szerencsétlen öreg asszony egészen egyedül állt. Nincs senki hozzá tartozója, támogatója. Ócska ruhákat árulgatott s így kereste meg sovány kenyerét.

Az utóbbi időben azonban már nem mehetett ki a piacra. A nagy hideget nem tudta elviselni gyönges szervezete. Így aztán nagy nélkülözéseket látott.

Ajánlották neki:

— Menjen be néni a szegényházba. Ott majd eltartják.

— Inkább a sirba — felelte szomorúan az öreg asszony.

Persze a házbéliek nem is gondolták, hogy ezt a sötét tervét ilyen hamar valóra váltja.

Az esetről H. Kiss József rendőrfogalmazó jegyzőkönyvet vett fel, amelyet áttesznek a kir. ügyészséghez. A temetési engedély megadásának mi sem állhat utjában, mivel az öngyilkosság ténye kétségtelen.

Sikkasztó inasok.

Beregszászról Debrecenbe.

A késő éjszakai órákban az 59-es számú rendőr két suhancot állított elő a bűnügyi osztályon. A két fiu karja spárgával egymáshoz volt kötve.

— Az uton megléptek előlem — magyarázta a rendőr — csak nagy nehezen sikerült elcsípnem megint őket. Még ugyan ravasz fickók ezek.

Az állomásról kísérte be őket. Este kilenc órakor érkeztek Beregszászról. A harmad osztályi váróteremben huzódtak meg. A gyanús alakokat mindjárt észrevette az éles szemű Furkó őrmester. Sejtette, hogy nem jóban járnak és nem is csalódott.

A központon bogozódott ki az ügy. Az egyiket Klenovics Elemérnek hívják, 16 éves s Szolnoki János csizmadiamesternél inaszkodott, a másik pedig Fekete Jánosnál s Farkas János a neve. Ő csak 14 évet vallott be. Mindketten Beregszászról szöktek meg. De persze ennek előzményei vannak.

Találtak náluk rumot, pálinkát és egyéb jókat. A tetejébe pedig egy erszényt, a mely ugnancsak ki volt bélelve. Összesen 71 korona 36 fillert tartalmazott. De több is volt az előtt benne.

— Honnan szereztétek ezt a pénzt? — Ez volt a kérdés, a melyre feleletet kellett adniok.

Klenovics Elemér, a nagyobbik csirkefogó beszélt:

— A gazdám — mondotta — 117 koronát elküldött tőlem Beregszászban a postára, hogy adjam fel. Találkoztam a pajtásommal, Farkas Károlylyal s abban állapodtunk meg, hogy jó vón' ezt a pénzt megtartani.

En azonban ebbe nem egyeztem bele. Elég lesz abból egy rész is nekünk — válaszoltam. És 32 koronát fel is adtam; a többi nálunk maradt.

— Hat hogy adtátok fel a pénzt?

— Uj postautalványt irtunk.

Azután pedig vonatra ültünk, hogy megszökjünk.

— Nem voltál talán megelégedve a hellyel.

— Nem, mert a mester rám fogta, hogy lopom a csirizt. Csak megugrottam volna én pénz nélkül is.

Ezt mind a nagyobbik jó madár, Klenovics Elemér csicseregte el, jeles cimborája, Farkas Károly, csak bólintott közbe-közbe.

— Hova akartatok utazni?

— Nagybányára. Ott laknak a rokonaink. Persze, így a szép terv meghínsult. A két körmönfont fickót H. Kiss József rendőrfogalmazó őrizet alá vétette.

Revolver és kés.

Kétszeres öngyilkosság.

A Péterfia-utcai temetőszélen tegnap az esti órákban egy vérbefagyott emberre találtak. Az első pillanatokban arra gondoltak, hogy gyilkos-ágnak az áldozata, míg aztán később a saját vallomása világosságot nem derített a titokzatosnak hitt ügyben.

A rendkívül súlyosan sérült emberrel lassan, óvatosan gördült be a kórházba a mentőkocsi. Alighogy megérkeztek vele, már ott volt a bűnügyi osztályról az időközben értesített H. Kiss József ügyeletes rendőrtisztviselő, továbbá a csendőrök is, mert hiszen külsőre bukkanak reá a sérülte s alaposnak látszott az a föltevés, hogy a veres eset előzményei is ott játszódhattak le.

Ez azonban mindjárt megdőlt, mikor H. Kiss József a kihallgatást megkezdte. Éppen idejében, mert a sebekből elborított ember már halálusáját vivta. Le kellett kö-

tözni az ágyához, különben irtózatos kinjai közben a kötéseit is letepte volna.

Ifj. Köblös Mihály 38 éves Kut-utca 86. szám alatti lakos gubásmester az illető. Egészséges, robusztus alak, a betegséget megiehet csak hirtől ismerte, boldog családi életet élt, két gimnázista fia van és még is — megunta az életét.

Hogy miért? Erre a kérdésre nem adott feleletet.

Délután nyolc óra tájban a felesége átment az apósághoz, csak a gyerekek voltak otthon. Az apjuk bement a szobájába s ott először forgópisztollyal mellbe lötte magát. A golyót a szívébe irányította, de az fölötte hatolt a testbe. Köblös Mihály úgy érezte, hogy ez nem végez vele.

Ezért hirtelen előkerített egy éles kést s azzal ötször a mellébe szurt. A vér vastag sugárban patakzott elő sebeiből, de az erőteljes ember ezért még állott a lábán. Sőt el is ment hazulról. A fiainak ennyit mondott:

— Zárjátok be az ajtót s a kulcsot csak édes anyátoknak adjátok oda!

Kivánszorgott egészen a Péterfia-utcai sarkertig. Tovább már nem birt. Aléltan rogyott össze a nagy vérvesztéségtől. A hidegtől is megdermedve, félholt volt már, mikor meglelték az arra járók.

Alig hogy ezt a vallomását megtette s kezevonásával megpecsételte, még a rendőrtisztviselő előtt, hozzátartozóinak karjai között a kórházi ágyon kiszendvedett. Még jó, hogy felvilágosítást tudott adni rémes tetteiről, különben családjának nagy fájdalmán kívül rejtélyes körülmények borultak volna koporsójára, amelyeket ennyire bizonyára soha sem sikerült volna tisztázni a hatóságoknál.

Ujdonságok. Jaj de hideg van!

Hát, kedves Celsius apó, tisztelettel jelentjük Önnek, hogy ennek fele sem tréfa. Hova sülyed Ön? Nem szégyenli magát, hogy nivótlanságának ennyire jelét adja? Az ablakunk előtt minden ember a tülelt fogja, mindenki „jaj de hideg van” kiáltással köszön, az utca kietlen, idebenn a szerkesztőségben pedig lessük a telefonszövegét, mely ama bizonyos tónak halálhíret jelenti, akinek ilyenkor a hírlapok kedvéért kutyakötelessége megfagyni.

Reggelként olyan irtózatossá válnak a jó debreceniek, amilyenre már évek óta nem volt példa. A meteorológusok most már bizonyára megint jönnek majd homályos fogalmaikkal, hirtelen depresszió stb. A múltkor is hirtelen depresszió volt, azt mondták, hogy egy nap alatt elmúlik és mégsem múlt el. Nekünk már beszélhetnek depresszióról, mi azért mégis veszünk fát, mert a maguk hirtelen depresszió elméletétől egészen szabályszerűleg megfagyhatnánk.

Pedig lesz még tavasz! Ujjé, de mennyire lesz! Adja még maga, Celsius apó, alább is, illetve feljebb is. Lesz még napsugár, orgonavirág, tavaszi langyosság és ébredő indulatok. De ezidén — úgy látszik — nagyon erős fázásokkal kell ezt kiérdemelnünk.

Mert fázunk, igen fázunk . . .

Jaj, de hideg van!

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, a Kistemplomban Konrád Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utca templomban Polgár Gyula segédlelkész, az Ispotály templomban Demeter Gyula segédlelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban Kovács János vallás- oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás- oktató lelkész; a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor Uray Sándor lelkész prédikál.

* **Házavatás.** Dr. Dóczy Emil városi tb. főügyész új házának felavatási ünnepélye tegnap este folyt le. A házavatáson, amely nagy lakomával volt kapcsolatos, megjelentek Domahidy Elemér főispán és a városi tanács tagjai is. A lakoma alatt egy rokonszenves házigazdára, mint a bájos háziasszonyra számos felköszöntő hangzott el.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó anya, nagyanya, dédanya és jó rokon, özv. Nagy Rudolfné szül. Erdődy Rozália f. hó 19-iken, d. e. 10 órakor, életének 82-ik, özvegységének 51-ik évében, hosszas szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 21-ikén, d. u. fél 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Garay-utca 17. sz. háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességételtére rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. jan. 19. Bánatos gyermekei: Róza férjével, Lendvay Józseffel és nevelt leányával, Losonczy Margittal; Lajos nejevel, Tóth Eszterrel. Unokái: Róza férjével, Kantor Ernővel és gyermekeivel; Margit férjével, Vadászai Sándorral; Mariska; Erzsike; Lajos; Imre; Losonczy Gyula, Losonczy Mariska, Losonczy Árpád. Menye: özv. Nagy Rezsóné szül. Klein Róza gyermekeivel. Jó rokona: özv. Nemes Gáborné. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési int. rendezi.

* **A két Szávay Szegeden.** A Szávayak családi régi városában, Szegeden vasárnap délután a felolvasó asztalnál találkozik össze a debreceni és a temesvári Szávay, apa és fia, mint versmondó poeta. A Dugonics-Társaság január 21-én, délután négy órakor, a városi háza közgyűlési termében felolvasó ülést tart. Sorrend: Költemények. Irta és felolvassa Szávay Zoltán vendég. A művészetéről. Irta és felolvassa Lázár Béla dr. tanár, vendég. Költemények. Irta és felolvassa Sass Ede r. tag. Függyöny előtt. Novelette. Irta és felolvassa Iptai Imre vendég. Költemények. Irta és felolvassa Szávay Gyula r. tag.

* **Torlasz a sineken.** Alsólendváról írják: Egy végeredményében kiszámíthatatlan karral járó vasuti katasztrófát akadályozott meg egy mozdonyvezető ébersége. A 6414. számú személyvonat, mely 8 óra 43 perckor hagyta el az alsólendvári vasútállomást, Alsólendva és Muraszterdahely állomások között a nyílt pályán egyszerre megállott. A fennakadást egy gerenda-torlasz okozta, melyet ismeretlen tettesek raktak a vonat elé. Nemrég ugyanis az állomás főnöke szigorúan megtiltotta, hogy a lakosiak az állomás épületétől a falujokba vezető országutig a vasuti töltésen menjenek végig s ezek közül többeket meg is birságot. Ezek közül néhányan most úgy akartak bosszút állani a vasuton, hogy a sinek mellől kiástak tíz darab egy méternél hosszabb távolságmérő-dorongot és abból torlaszt építettek a vonat elé a sinekre. Azonban akaratlanul-e vagy szándékosan, a dorongok közül egyet a torlasztól mintegy tíz méternyre tettek keresztbe a sinekre s éppen ez az egy dorong hártotta el a nagyobb veszedelmet. Mikor a vonat

közvetlenül a doronghoz ért, a mozdony hógója egyet zökken, mire a mozdonyvezető kinezett s látva a veszedelmet, gyorsan megállította a vonatot. Ekkor vették csak észre, hogy 2-3 méterrel odább torlasz áll, a melynek ha nekimegy a vonat, feltétlenül kisiklik s rettenetes bajok történnek. A vonaton utazó vasuti alkalmazottak gyorsan elszórták a sinekről a dorongokat s a vonat néhány pernyi vesztegelés után folytatta útját. A merénylet hire leirhatatlan konsternációt okozott a vonat utasai között. Az esetről az állomáson jegyzőkönyvet vettek fel s jelentést tettek az alsórendű csendőrsnek, mely most erélyesen nyomozza a gázlekkü merénylőket.

*** Nők az állami hivatalban.** Krisztiániból jelentik: Az odelsihing törvényjavaslatot fogadott el, amelynek értelmében a nők ugyanolyan feltételek alatt, mint a férfiak, állami hivatalokat fogadhatnak el, kivéve miniszteri állásokat, papi, diplomáciai, konzuli és katonai hivatalokat.

*** Lopás a piacon.** A Rákóczy-utcai piacon tegnap délelőtt lopás történt. Varga Julianna nevű leány kezéből kikapták a ridiküljét, amely azonban csak 1 K 94 fillért tartalmazott. És most jön a jelentéktelen eset érdekes része. Egy anya és 13 éves leánya együttesen vetemedtek erre a bűnre. Bizonyos, hogy gazdagabb zsákmányt sejtettek. Hiszen a tél olyan hideg s milyen kevéssé lehet azt enyhíteni 1 K és 94 fillérral. A tetteseket elfogták és valószínűleg majd le is csukják azért a csekély 1 K 94 filléért, amely után bizonyára nem nyultak volna, ha nem lennének ilyen szomorú, inséges idők.

*** Baleset az udvaron.** Rásó Jánosné 74 éves Homok-utca 90. szám alatti lakos asszony az udvaron levő kutból vizet akart huzni. A kut előtt levő jégen azonban megcsuszott s az esés következtében a bal vállcsontja eltört. Beszállították a kórházba, ahol sérülését bekötötték és ápolják.

*** Tűzoltók szerencsétlensége.** Sátoraljaújhegyről jelentik: Tegnap este a Kálnassy-féle disznóhizlaldából tüzet jeleztek. A tűzoltók és készenlétük utnak is indult és a szokott gyors iramban vágatott az utcákon. Amint a kocsi kikanyarodott a lejtős Petőfi-utcaára, a hirtelen és élesre fagyott kanyarodónál fölfordult a kocsi és a rajta levő tűzoltók mind a földre estek Kettőn közülök komolyan megsérültek. Koltó Mihály, aki 25 éve tűzoltó, karját törte, míg Kacsarik Vince orrsontján szenvedett súlyos sérülést. Az esésnél a kocsi kerekai és tengelye eltörtött úgy, hogy a tűzoltók kénytelenek voltak a tömlőorsót lekapcsolni és maguk vontatni a városon végig a tűz színhelyére. A tűz jelentéktelen volt és a tűzország csakhamar elejét vette a veszedelemnek.

*** Bányaladt a kunyhó.** Szabó Julianna 35 éves asszony egy Zágony Lajos nevű vákánossal élt együtt a Fancsikán. A szegény ördögökre három nappal ezelőtt rájuk gyuladt valahogyan a kunyhójuk s Szabó Julianna csak súlyosabb égési sebek árán menekülhetett, sőt még az elméje is megzavarodott. Egy zsákba bujtatva hozták be a kórházba, ahol ápolás alá vették. Tegnap este próbálta kihallgatni H. Kiss József rendőrfogalmazó. Ez azonban nem sikerült, mert a szerencsétlen teremtés értelmetlen feleleteket adott.

*** Házhelyek a Miklós-utca végén,** a város belső területén, a központ közvetlen közelében kerülnek mai naptól kezdődőleg eladás alá. Ez az alkalom — szemben a spekulatív parcellázással — módot nyújt arra, hogy a hivatalnoki és középosztály is szerezhesen ingatlan minden megerőltetés nélkül, kellemes feltételekkel, úgy, hogy az eddig kényszerűleg fizetett bérösszeggel amortizálhatja saját, a város belterületén lévő házat. A telek, melyet új, modernül épült, villaszertű házak vesznek körül, már csator-

názással és villamos világitással el van látva, sőt tavasszal villamos vasuti megálló is kap. A körülbelül 6000 öles terület jóval közelebb fekszik a tisztviselő telepnél s egy konzorciumé, melynek Fűredi Szabó Lajos nyug. vincellér iskolai igazgató, Simon Mihály, a debreceni faipar r.-t. igazgatója és dr. Szűcs Andor debreceni ügyvéd a tagjai.

*** Vidéki krónika.** Alsókubinról jelentik: Bunka Antal fűrésztelepi munkás az éjjeli üzem alatt pipára akart gyúltani, a mit azonban Kvak István munkafelügyelő megtiltott neki. Bukna e miatt egy vasdoronggal oly ütést mért Kvakra, hogy az fél szemét azonnal elvesztette s most súlyos betegen fekszik a kórházban. Buknát letartóztatták. — Felső-Árvában a tifuszjárvány még egyre tart. Lokcán hat és Nemesztőn egy beteg fekszik tifuszban. Ifj. Zmeskál Aladar turdosini szolgabíró is megbetegedett tifuszban. — Papkan Pal jaszenicai lakos tegnap Jaszenicáról Vesztele községbe akart menni, de a dermesztő hidegtől elálmosodott, elaludt s mire járókelők észrevették, már keze-lába lefagyott. Ápolás alá vették.

*** Egy polgármesterválasztás körül.** Beszéről jelentik: Djakova nagyközségben tegnapra volt kitűzve a polgármester újból való megválasztása. Djakova polgármestere husz év óta Schwarzmaier dr. volt. A mostani választásra a jelölő bizottság nem vette fel a jelöltek közé. E miatt az összes községtanácsosok üres szavazólapot adtak be, miattal a választás eredménytelen volt. Ezenfelül az összes községtanácsosok ma mandátumaikról demonstrációképp lemondtak. A nagyközség igazgatását most ideiglenesen kormánybiztos vezeti. Schwarzmaier dr. 25 évig tagja volt a volt nemzeti pártnak, a legutóbbi horvát választások előtt azonban a koalícióhoz csatlakozott. A koalíció Radicevics dr. zágrábi kanonok ellen állította fel jelöltnek, de megbukott.

*** Aki nevetni akar vegye meg a Vilám élcslap legújabb számát.** Kapható az összes dohánytözsédekben és elárúsítóknál.

*** A Jótékony Nőegylet 1912 január 13-diki estélyén a következők voltak szívesek felülfizetni:** N. K. J. 20 K, dr. Csikos S. 4 K, Balogh István 6 K, Kovách Nándor 5 K, Debreczeni Lajos 8 K, N. N. 1 K, Emerich Zsiga 12 K, dr. Khon Dezső 10 K, N. N. 2 K, Pásztor Lajos 6 K, Kardos László 10 K, Paczák tábornok 6 K, Weinberger S. 3 K, Böszörményi Pál 10 K, Kovács Gyula 6 K, dr. Lóky Béla 5 K, Rosinger Lajos 20 K, Gyatmathy István 10 K, Polgári István 5 K, Bakcsi Ferenc 5 K, Mandel Ernő 2 K, Ungváry Antal 20 K, Komlóssy Lajos 5 K, May Andor 10 K, Székely Andor 8 K, Emerich Arnoldné 5 K, Nagy József 4 K, Debreczeni Jenő 10 K, dr. Hajnal Dezső 10 K, Fisch Ernő 6 K, Fried Samu 5 K, dr. Olekváry László 20 K, Király István 6 K, Suhajda Béla 5 K, N. N. 5 K, Jámbor Jánosné 6 K. A Jótékony Nőegylet nevében hálás köszönettel Szűcs Kálmán pénztárnok.

*** A jótékony nőegylet legutóbbi multságán a toalett szobában maradt Fráter Erzsébet elnöknő ametist mellűje, amely családi ereklye. A nagy forgalomban megeshetett, hogy aki rátalált, nem is gondolja, hogy az a talált tárgy kedves emlék és nagy hála kötelezi az elnöknőt, ha kezeihez juttatja.**

*** Érdekes japáni kirakat látható** Thaisz papírneműáruházában, Bika szálloda mellett.

*** Hajnal mulató.** „Kitűnő műsor, precíz előadások” ez a jellemzése ma már a Hajnal mulatónak, ahol városunk színe-java örömmel keres szórakozást az unalmas téli estéken. Röder Mici, a kitűnő koncert énekesnő, Váradi Ferike női bariton, Hansi Morelli és Végh Zsazsa táncosnők, Sipos Jolan, Szép Rózsi, Rozsnyai Gabriella, Visontai Irén énekesnők, nemkülömben Sziklai Benő, Vas Feri, Farkas Pál komiku-ok és Zobel Elza komika naponta olyan meglepetésekkel szolgálnak a közönségnek, hogy a műsor mindig új és azt megenni nem lehet.

*** Üzletáthelyezés.** Piac-utca 44. sz. alatt (Ujfalussy ház) 5-ik év óta fennálló könyv- és papirkereskedésemet 100 százalékos boltbér emelés miatt Szent-Anna-utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskedelmi bank új épületébe helyeztem át. Tisztelettel Antalfy József könyvkereskedése.

*** Szőnyegek, függönyök, stórok a** egujabbak Szabó Lajos fia cégénél.

*** Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás-sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

*** Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzlet könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készítetnek. Ugyanott tanuló felvétetnek.

*** Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók felvétetnek.

*** Debrecenvidéki Takarékpénztár** mint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejáratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

*** Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

*** Magyar Messenger boy vállalat.** Szent-Anna-utca 13. szám. Telefon 612. Nyegedóránként 30 fillér.

*** Szénárjegyzék.** I. osztályú porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

*** Téli gyermek-köpeny 5 forint.** Raglanok, Hymalaya bélelt 12 forint, gyermek biber garnitúrák 5 forint, szörmekabátok félárban Rózsa Lajosnál, Piac, Alföldi-palota, a Bikával szemben.

*** Ártatlan Zauzzi,** „A pécskai cigánysoron”, „Fecském hova szállsz”, „Asszonykám adj egy kis kimenőt”, kitűnő gramofonlemez-felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egyháztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiú és gyermekruházásban Debreczen
PIAC-U. 61. SZ.
(Szent-Anna-utcával szemben.)

még néhány napig

üzlet áthelyezés

miatt az összes raktáron lévő áruk leszállítottában adatnak el.

Smoking és Ferenc József öltönyök, bálidényre állandóan raktáron.



Táviratok.

Vilmos császár nevenapja.

Ferenc Ferdinánd Berlinben.

Bécs, január 19. Vilmos német császár január 27-én ünnepi nevenapját. Ez alkalommal Ferenc Ferdinánd trónörökös a feleségével, Hohenberg Zsófia hercegnővel vendége lesz a császári párnak.

Németország és Anglia.

London, január 19. A National Libél Federation intéző bizottsága Brunner John elnök javaslatára a következő határozati javaslatot fogadta el: Tekintettel a növekvő tengerészeti fegyverkezési költségekre, nyomtatékosan felszólítandó a kormány, hogy törekedjen barátságos megegyezésre jutni Németországgal, mert Angliának nincs tényleges oka konfliktusokra, sőt a két országot erős kereskedelmi érdekek és a történelmi fejlődés szoros közelségbe juttatják egymáshoz.

A török kamara feloszlata.

Konstantinápoly, január 19. A kamara feloszlata minden baj és incidens nélkül megtörtént. Rendzavarás seholsem fordult elő. Az új választások határidejét ezideig még nem határozták meg. Az a hír, hogy több ellenzéki képviselő külföldre menekült, nem felel meg a valóságnak. Csak Izmáil Khema ellenzéki képviselő menekült Egyiptomba, akit már tegnap le akarta tartóztatni.

Bányászok sztrájkja.

Birmingham, jan. 19. Eduards Enoch, a bányamunkások szövetségének elnöke, a bányamunkások képviselőinek értekezletén kijelentette, hogy a bányászok körében teljes összhang uralkodik az aktuális kérdések dolgában. Reméli, hogy mind két part a közjő érdekében megegyezésre fog jutni anélkül, hogy megbénítaná a bányászatot, ami csak szegénységre és nyomorra vezetne.

A kínai zavarok.

London, január 19. Mint a Daily Telegraphnak Pekingből jelentik, szerdán újabb leirtóztatások történtek. Általában azt hiszik, hogy még újabb leirtóztatások fognak következni.

Mária Terézia főhercegnő balesete.

Bécs, január 19. Károly István főherceg felesége, Mária Terézia főhercegnő a galíciai Sieves községben súlyos balesetnek esett áldozatul. A főhercegnő szánkázni ment, közben a lovak megbokrosodtak és a szánt felborították. A főhercegnő agyrázkódást szenvedett és orrosontja is betört. Az állapota életveszélyes.

Az alaptalan gyanu.

Nagyvárad, jan. 19. A múlt évben a postahivatalban 4200 korona értékű pénzes levél elveszett. A postán a lopással Balázs Lajos szolgát gyanúsították, akit időközben Kisvárdára helyeztek át, de a csendőrséggel ott is állandóan szemmel kísérték. A csendőrségnek minap besúgták, hogy Balázs felesége ezer koronással akar bevásárolni menni a városba. A csendőrök megmotozták az asszonyt, majd házkutatást is tartottak, de eredménytelenül. Az ezrest megtalálták ugyan nála, de az asszony igazolni tudta, hogy az az ő jogos tulajdona.

Feminista ország.

Krisztiania, jan. 19. A parlament törvényjavaslatot fogadott el, mely szerint a nők éppúgy lehetnek állami hivatalnokok, mint a férfiak, ha meg van a képesítésük.

Az olasz-török háboru.

Róma, január 19. Az olasz hajóhad lefoglalta a „Menova” nevű hajót, melynek 100 utasa közt 29 török tiszt volt, akik Tuniszban akartak Tripoliszba jutni.

Róma, január 19. A török-arab csapatok Zuavánál rálóttak az olasz hajókra, mire azok összebombázták Zuavat, ahonnan a lakosság elmenekült. Gorgaref mellett az olasz lovasságot két csapat török megtámadta, de veszteséggel volt kénytelen visszavonulni.

Izgalmas választási harc.

Budapest, január 19. A privigyei (Nyitra-megye) választókerületben a munkapárt jelöltje Rudnay Egved, a néppárté pedig Brestyenszky Kálmán, aki már a koalíció alatt képviselte a kerületet. A néppárt oly hevesen izgat, hogy a csendőrséget meg kellett erősíteni.

Az anya büne.

Szeged, jan. 19. Borzalmas bűnről rántotta le a leplet az a névtelen feljelentés, melyet özvegy Pap Mihályné és 32 éves fia ellen tettek vérfertőzésért. Az asszony 14 év előtt lett özvegy és azóta együtt élt a saját fiával, aki akkor 18 éves volt. A viszonynak következménye is lett és a 13 éves fiúról kiderült, hogy se anyakönyvezve, se keresztelve nincs, sőt még iskolába se járatják. Az anyát és fiát letartóztatták, a fiút pedig a gyermekmenhely vette pártfogásába. Mindketten töredelmes vallomást tettek. A szerencsétlen fiút az anyja csábította el.

Gyilkol a széngáz.

Két halott, három beteg.

A nagy hideg mindig megköveteli a maga áldozatait nemcsak megfagyott emberek képében, hanem széngázmergezések alakjában is. Az elmúlt éjjel is öt ember lett a fővárosban áldozata a széngázmergezésnek. Az öt ember közül hármat sikerült megmenteni az életnek, de kettő már meghalt, mire a mentők megérkeztek.

A kettős halállal végződő széngázmergezési eset Budán történt, a Batthyány-utcában, a 46. szám alatt épül egy hatalmas palota. Ennek a háznak egyik szobájában húzódtak meg éjszakára Marsalek József 40 éves állványozó és Vidra Sándor szintén 40 esztendő s napszámos. Az elmúlt éjszaka nagy hideg volt, a két munkásember tehát jól megrakta a szobában a nyitott kályhát, a melylyel a falakat szokták szarítani. Gondolták magukban, hogy így jól fognak aludni a meleg kályha mellett reggelig.

Kora reggel jöttek az épülethez a többi munkások, hogy folytassák a munkát. A két embert is költögetni kezdték, de hiába, mert a két szerencsétlen a kályhában kifejlődött széngáztól elaludt örökre. A mentőket hívták hozzájuk, de ezek nem segíthettek már rajtuk. Holttestüket kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

A másik széngázmergezési eset a tűzoltóparancsnokság Kun-utcai épületében történt. Három tűzoltó aludt itt egy szobában: Szabó Sándor, Domonkos János és Madokán Ferenc. Az este lefekvés előtt jól megrakták a kályhát szénnel és úgy aludtak el. Reggel aztán eszméletlen állapotban találták mind a hármat.

A mentőket hívták hozzájuk, a kik Domonkos Jánost és Madokán Ferencet eszméletre térítették. Szabó Sándorral azonban nem boldogultak a mentők, őt be kellett vinni a dologkórházba. Az orvosok remélik, hogy megmenthetik az életnek.

Nagy tüzesetek Miskolcon.

A kár több százezer korona.

Miskolc, január 19.

(Saját tudósítónktól.) Két nagyobb tüzeset pusztított az elmúlt éjjel Miskolcon. Az egyik a volt Rosenthal Vilmos-féle, most Kereskedelmi részvénytársaság tulajdonát képező Király-utcai nagykereskedés és az áruraktárát hamvasztotta el. Még itt javában dolgoztak a tűzoltók, amikor a város örtornyából új tüzet jeleztek. Ez a másik tűz a város ellenkező oldalán, a Hunyadi-utcában levő nagy butorizlet raktárában dühöngött.

(Az áruraktár égése.)

A részvénytársaság áruraktára este 9 órakor gyuladt ki: nagymennyiségű gyufa, sok f. láda, egy vagon gyertya, rengeteg forgács és más gyúlkony árúk voltak a hatalmas raktárhelyiségben, melynek szomszédos helyisége pedig szénnel volt tele.

A tűzoltóság rögtön kivonult a tűzhöz és hozzálatott a munkához. A tűz azonban oly nagy arányokat öltött, hogy a tűzoltóság nem bírt vele és az áruraktár csakhamar elhamvadt. A kár több százezer korona.

(Ég a butorraktár!)

Éjfél után két órakor a város másik részén ütött ki a tűz. A város tulajdonát képező Hunyadi-utca 11. sz. ház lakói észrevették, hogy lakásukat füst tölti be. A tűz a pincehelyiségben, Klinger Dávid kárpitós raktárában ütött ki. A tűzörség a másik tüzesetnél lévén elfoglalva, kellő időben nem siethetett a másik tűz színhelyére. Másfél óráig tehát maguk a ház lakosai oltották a tüzet, míg végre megérkeztek a tűzoltók, akik már csak nagyobbbrészt megszenesedett butor-maradékokat találtak. A kárpitósraktár teljesen leégett; ez utóbbi tűz minden jel szerint gyújtogatásból eredt.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

— Hát ez mind szép, de hát azt mondják meg az urak, miért hívtak engem ide s mit akarnak a bírótól, meg a jegyzőtől?

— Semmi egyebet, csak azt, hogy a bíró és a jegyző urak előtt is mondja el, a mit nekünk mondott — tájékoztatta Kertely Kálmán.

Dünyögött az öreg, kellemetlenül érintette ez a kívánság. Nem volt inyére a dolog.

— Hát pedig abból nem lesz semmi — jelentette ki a leghatározottabban a csárdás-gazda.

— De miért nem, hiszen nekünk már elmondta.

— Elmondtam, de azt is megmodtam, hogy még az igazságot is kénytelen vagyok elhallgatni, mert Iharosi jót tett a községgel s nekem is jó vendégem.

— De hiszen maga is elismeri, hogy az igazságot tudta meg, a mikor a terrazon hallgatódzott a gazdasszonynyal. Hát ne tartson tőle, mikor az igazságot éppen a maga szavaival lehet felderíteni.

— Hiszen az urak előtt nem is tagadom, hogy hallgatottam, hogy az az idegen ur számon kérte Iharosítól, hová tette a vagonot, a mely nem az övé és Iharosi mikor látta, hogy sehogy sem szabadul, maga kapta le a szekrényről a revolvért, az idegen ur felé irányította és lőtt. Ezt elmondtam az uraknak, de már most kimondom, hogy sem a bíró, sem a jegyző előtt nem fogom ismételni. Azok nagyon megharagudnának rám, hogy olyan jótékony ur ellen beszéltem, mint Iharosi.

A társaság tagjai összenéztek és egymás tekintetéből olvasták ki, milyen jól esett nekik ez a nyilatkozat. Nem kell ennél több, benne van minden és a másik szobából jól hallotta ezeket a bíró és a jegyző is. Céljukat tehát így is elérték. Hanem azért Kertely tovább is beszélt a csárdásgazdával, hogy még többet vegyen ki belőle.

— Lássá öregem, maga nekünk azt mondta, hogy az Iharosi gazdasszonya is ott hallgatózott. Együtt láttak és tudtak meg mindent. Hozzátette, ha a gazdasszony elmondja, akkor maga is felszabadítva érzi magát a hallgatás alól és megerősíti a gazdasszony felvilágosítását.

- Hát ez igaz.
- Most is megmarad e mellett?
- Meg én!
- No hát akkor várjon egy kicsit.

Rögtön itt lesz a gazdasszony is. Meghallja, hogy az miképpen vélekedik.

Alig mondta ki ezt Kertely, már ott volt és csodálkozva nézett körül a szobában Iharosi gazdasszonya is.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Január 19.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kg-r-ként) 8000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri csöndes.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben szilárd volt az irányzat, mert a spekuláció fedezett. A gabonaárak néhány fillérel emelkedtek, de utóbb lemerzsölődtek.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1179	1183—1180
Buza májusra	1186	1188—1186
Rozs ápril	1027	1029—
Rozs okt.	904	—
Zab ápril	978	979— 978
Zab októberre	842	—
Tengeri máj. 1912	872	868— 870
Tengeri jul.	871	872— 870

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén a lanyha külföldről jelentéssel kapcsolatban gyenge volt, az irányzat. Az értékek ára az egész vonalon 2—3 koronával csökkent. A járadékpiac lanyhult.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izéles kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a Klárahivatalban is eszközölhetők, Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Miklós-utca végén

házhelyek

300 öles parcellákban

eladó k.

Felvilágosítást adnak:

- Füredi Szabó Lajos, Telefon 202.
- Simon Mihály 544.
- és Dr. Szűcs Andor 670.

A vasúti állomás közveleg közlekedésében

Szemben a Falk kefégyárral.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapo-u. 13.



Eladó

a Baros-utca 8. számú igen szép tehermentes !! uri ház !!

Az utcai lakás áll 3 szép nagy szobából, nagy konyha, kamara, két pince és nyitott veranda. Van továbbá két udvari lakás, az egyik két szoba, konyha, spájz, két pince és terasz.

A másik udvari lakás egy szoba, konyha, spájz. Minden lakáshoz leteglázott és cseréppel fedett faskamara. Egészséges száraz lakások, szép rendezett udvar, szállító s gyümölcsös-sel és igen jó vizü szivattyus kut.

Modern



villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárok, Wotfram lámpákból

Fazekas Imréné Plac-u. 83. Telefon 567. sz.

Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás 446 **Rózsa Kistemplombazárban Debrecen.**

Külön szőnyegosztály!

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Singer M. Miksa nődivat csődtömegét megvettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.

- 1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. —56 kr.
- 1 mtr. finom barchet bluzra és pongyolára —16 kr.
- 1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme —38 kr.
- 1 mtr. himzet batist —17 kr.
- 1 mtr. bluse kelme, szép minták —12 kr.
- 1 mtr. jó téli kelme —14 kr.
- 1 drb japán bluznak való himzett, most. 1-15 kr.
- 1 vég finom vászon 4-15 kr.
- 1 vég finom zefir ágyhézatra 4-35 kr.

Selymek, planok, batistok, tavaszkostüm kelmék, plaid kendők, fehérneműek, diszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt felnem sorolt női divat áruk még sok nem léteztolcsó árban. 509

ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Battyányi-utca sarok, színházal szembe.

Férfiruha szövetek nagyválasztékban.

Gyomorgöres, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb házi-szar a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mih. Lovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

HA állatorvosra van szüksége telefonáljon 558

Zászló Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Károly-utca 3 sz. n.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Plac-utca 44. 368

az udvarban.

500 darab

gyönyörű fénynyomatu képes-levelező lapot készítettünk bármely beírdott

arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért. 264

Életnagyságu fényképnagyításokat

készítettünk a leggyönyörűbb kivitelben.

Magyar Fénynyomdai R.-Z.

Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67-59.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Résztvénytársaság

Plac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket **5%**

kamatotással. Köcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékokot

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és ipariüzemeknek

a legjótányosabb feltételekkel és

törlesztéses kölcsönt

nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök:

Nagykállói KÁLLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYÖZÖ

orvos, elnök.

Haty Kálmán

városi mérnök, alelnök.

Adler Géza

nagybirtó, Ujfehértó.

Csöte József

földbirt., Apátkeresztúr.

Fisch Lajos

magánzó

Fodor József

városi mérnök.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Berényi Lajos

ny. máv. főfelügy. elnök.

Löwinger Mór

fakereskedő.

Würzburger Mór

ügyvezető igazgató.

Krassó Miksa

lattermelő, Szatmár.

Kupfer Jenő

gyáros.

Márkus Jenő

szállodatulajdonos.

Török József

terménykereskedő.

Végh Gyula

sertéskereskedő.

Bernhárth Sándor

máv. mérnök.

Szilgyi Jenő

biztosítási tükár.

Dr. Farkas Ignác

jogtanácsos

Herdők,
amelyekben fésék volt,
igen olcsón kaphatók
Arany János-utca 47 szám-
mu háznál.

Eladó malom.

Borsodmegyében vas-
utállomás mellett napi
egy vagon órlelti
teljesítménnyel
bíró, jóforgalmu gőz
és vizimalom előnyös
feltételek mellett
földbirtok vásár és
folytán 70000 koroná-
ért eladó. Bővebbet:

Rába Sándornál

621 Mezőkövesd.

Transylvania



LOUIS FRANÇOIS & CO

császári és királyi udvari szállítók



Promontör

Debreceni képviselő

287

Trigárszky Emil.

Telefon 158.



A gyenge hajtás

egelőve fava növekszik.

Els forgalomirásitvá fejleszthető
szakszerő izlésű

NYOMDÁSZAT

Igénybevételével

Pénztintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

k nyynyomdaja, papírüzlet és
irodaberendezés szaküzletész

Telefon
106.

Tokaji Borok.

Tokaji Borok.

Tokajibor termelők Társ R.-T. Tokaj.

Elnök: **Herceg Windischgraetz Lajos**

Minden asztal vagy háztartás
hiányos Magyarország kincse,
a felséges tokaji bor nélkül.
Legbecesebb s legakalmasabb

ajándék

Társaságunk által forgalomba hozottborok ki-
válósság és eredetiségben felülmulhatatlanok.

5 kl.-gos bérmentes postakosár:

1/0.5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és

2/0.5 literes 1906 évi 2 putt, aszu és

2/0.5 literes 1904 évi 2 putt, aszu

együttesen K. 17.20

3/0.7 literes 1911 évi szagos, kiváló

szomorodni K. 7.40

Részletes árlappal kívánatra szívesen szol-
gálunk. 285

Még csak rövid ideig tart

Végkiárulás

Koronás Áruházban

Plac-utca 19.

Különösen kiemelendő cikkek Disztárgyak, játékaruk, utiböröndök,
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók míg
a készlet tart.

452

Hirdetmény.

A református egyháznak a Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő telkeken épülő bérházában a földszinten raktárral és pincehelyiségekkel ellátandó boltok, továbbá egy a földszinten, mint az első, második és harmadik emeleten fürdőszobával mellék-helyiségekkel ellátott modern lakosztályok lesznek, melyeknek bérletére a bérház építő bizottság az eddigis megnyilatkozott nagy érdeklődés folytán mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában Hódy Béla levéltárnoknál, az építési irodában Tóth Istvánnál és Márton Imre ügyvédnél vannak letelve, ahol az érdeklődő közönség a hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és tartozékairól, a lakosztályok és mellék-helyiségekről, továbbá az előirányzott bérösszegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 10 százalékának bánompénzül letételével nevezett urakhoz adhatókbe, kik azokat határozás végett a bérház építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi november 1-től adatnak bérbe; a boltok pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utóbbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig az állványok elbonthatók nem lennének, ezek elbontásáig legkésőbb november 1-ig a bérösszegeből 20 százalék engedély adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőfi József
lelkész elnök.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapo-u. 13.



A Pótlér szájában uraim! Vegyétek egészen komolyan a dolgot! Nem is hiszik mily végtelen olcsó vétel!

A József kir. herceg-utca 39 számú szép nagy uriházat ma is meglehetősen 22 ezer forintért! Csak azt kell utánna fizetni, amennyibe a mostani udvari csatornázása került!

E szép nagy uri ház a következő lakásokat foglalja magában:
egy rendbeli 5 szobás uri lakás, konyha, spájz, veranda, pince és kamarával;
egy rendbeli háromszobás uri lakás, előszoba, veranda, konyha, spájz, pince és kamarával;
egy rendbeli kétszobás lakás, konyha, spájz, pince és kamarával;
egy rendbeli garzon lakás, egy szoba előszoba.

Minden lakáshoz fűszekamara! Szép nagy udvar és kitűnő vízellátás!

Tulajdonosa e háznak Aszódi Mór nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari keresztútban lakik. 487

Verseny tárgyalási hirdetés.

Tégláson (Hajdum.) reform. felekezeti négy új iskola, egy tanítói lakás, egy tanítói szoba, egy szertár, egy fedél alatti és ezek külön építendő mellék-helyiségeinek építésére.

Téglási ref. egyháztanács 1912 január 16-án megtartott gyűlésének 1-ső számú határozata alapján nyilvános verseny tárgyalást hirdet, a téglásközségi képviselőtestületnek 31—1911 kgy. számú véghatározattal elfogadott és Hajdúvármegye közgyűlésének határozatával 315/6673—1911 kgy. szám alatt, valamint a tiszántúli ref. egyházkerület 1911 évi közgyűlésének számnélküli határozatával jóváhagyatott, az állami építészeti hivatal által kivételre alkalmasnak talált és engedélyezett tervek és ehez csatolt vállalati általános és részletes feltételek (melyek megtéríthetők Tégláson a ref. lelkészi hivatalban) kötelező betartása mellett építendő

ref. iskoláknak építésénél szükséges összes munkák teljesítésére és az egyház által már beszerzett vályog kivételével szükséges minden épület anyagok és alkatrészeknek vállalkozó építőmester által teljesítendő beszerzésére.

1. Csakis az államépítészeti hivatal által képesített — összes építő munkákat vállalható mesterek pályázhatnak.
2. Az A terv szerint építendő iskola épületek: I. fejezete alatt 1—6 s. szám alatt felsorolt földműves munkákra; II. fejezet 1—20 sorszám alatt felsorolt kőműves elhelyező munkákra; III. fejezet 1—9 sorszám alatt felsorolt ács munkákra; IV. fejezet 1—16 sorszám alatt felsorolt asztalos, lakatos stb. munkákra; V. Fejezet 1—5 sorszám alatt felsorolt bádogos munkákra; VI. fejezet 1. felsorolt tetőfedési munkákra, valamint a B terv szerint építendő: I—II—III—IV. fejezet szám alatt leírt különálló (2 db. árnyékszék, fűszekamara és sertés tyúkólból álló) melléképületekre beadott azon ajánlatok lesznek figyelembe véve, melyekben a költségvetés a szerint van összeállítva, hogy az A terv szerint az I—VI. fejezet alatt arabszámokkal jelzett munkák sorszámonként külön-külön ki vannak számítva, a római szám alatti egyes fejezetek külön vannak összegezve és végül az I—VI. fejezet alatti munkanemeket összegezve, az ajánlati végösszeget vagyis vállalati összeget beütve és számokkal is kiírva tüntetik fel. Ugyanígy készítendő a B terv szerinti költségvetési ajánlat is.
3. A föld és kőműves elhelyező munkák a vállalat elnyerésétől számított 2 (kettő) hét lefolyása alatt megkezdendők és a munkák egy folytatandók, — hogy a felvállalt, illetve kiadott összes munkák, a debreceni kir. államépítészeti hivatalnak 1912 év július hó 1-én teljesen elkészítve — rendeltetés szerű használatnak megfelelőleg átadassanak. Építési anyagok szállítása az építő munkák megkezdésének nem számítható.
4. Az ajánlat biztosítására 5000 azaz ötezer korona készpénzben vagy óvadék képes és csak névértékig számítható értékpapírban teendő le a „Hajdúhadházi Gazdaság Bank részvénytársaságnál” és az ezen bánatpénz letételét igazoló nyugta az ajánlat-hoz csatolandó. Bánatpénzül szolgáló készpénz, vagy értékpapírt az ajánlat-hoz csatolni nem szabad.
5. Azon állalkozónak bánatpénze, kinek ajánlata el lesz fogadva, a pótmunkák biztosítására 1913 július hó 1-éig nem fog kiadatni. El nem fogadott ajánlatok biztosításpénzek, adott bánatpénz k a visszautasítással egyidejűleg kiadatnak.
6. Építési anyagok és munkabérek fizetésére az elfogadott ajánlatban kimutatott vállalati végösszegnek az összes vállalt munkák előhaladásának arányában csak fele része adatik ki a vállalkozónak, míg másik fele része pedig a felvállalt összes munkák elkészítése után akkor fizetendő, amikor vállalkozó munkáinak kifogástalan átvételét a debreceni államépítészeti hivatal által írásban kiadott átvételi elismervénnyel igazolja az egyháztanács előtt.
7. A téglási ref. egyház ezen épít. ezéshöz 80.000 drb vályogot már 1911 évben készített, melyet vállalkozó ezrenként 13 (tizenhárom) korona árban az egyháztól a jelenlegi helyén átvenni köteles.
8. Pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy a kőműves és ács munkák vezetését vizsgáló, képesített munkavezetőkre bizzák, valamint az összes munkákra hazai szakképzett iparosokat alkalmaznak, az építéshez szükséges anyagokat pedig hazai forrásból fogják beszerezni.
9. Világosan és kétségtelenül fentartja a Presbiterium azon jogát, hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint szabadon választhat, nincs kötve az ajánlatok összegéhez és ezeket minden kártérítés vagy munkabér fizetési kötelezettség nélkül teljesen nélkülözheti is.
10. Írásban beadandó részletes ajánlatok a „téglási ref. lelkészi hivatal címére Téglásra” 5 (öt) pecséttel lezárva és ily címmel:

„Ajánlat a ref. iskola építésére“.

1912. február hó 20-án délelőtti 9 óráig

nyújtandók be. Az ezután érkezett ajánlatok nem lesznek elfogadva. Az összes ajánlatok 1912 február 20-án délelőtti 10 órakor tartandó ref. egyházmegyei gyűlésen, a megjelenő pályázók előtt, nyilvánosan fognak felbontatni.

11. Az ajánlatok érdemleges elbírálása, illetve odaitélése a ref. egyháztanácsnak van fentartva, — mely e fölött 1912 február 25-én tartandó zárt gyűlésen fog határozni, — mely ideig pályázók ajánlataikért felelősségben állanak.

12. Ugyancsak a fenti feltételek alatt nyilvános verseny tárgyalási ajánlat adható be a reform. templom és torony fedése és a falak külső-belső általános — közel jövőben történő — javítására is. Erre vonatkozó adatok a helyszínen tudhatók meg.

Téglás, 1912 január 18.

S. Szabó Miklós

ref. gondnok.

Ablonczy László

r. l. lelkész.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra tagyon azonnali leírásosítást, csak a válasza szükséges helyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés és számát a kiadóval: hal mindíg közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Szerda
nste a szilváiban a X. sor jobbköz p 3 számú helyen élő szép zőke urnót kérem tu. ssa „Érdeklődő” jelige alatt főposta post-restante, ösmerkedés miként lehetséges.

A
banklépeség kísért csodás terméti hölgyet arra kéri követője, hogy tegye lehetővé a találkozást és írjon a kiadóhivatalba „Mindene lennék” jeligéle

Ajánlat.

Bolthelyiség
Ujfehértón, piacféren olcsón kiadó. — Bővebbet Pozsgay Gyulánál Ujfehértón.

Tüzifa

elsőrendű, igen száraz jutányos árban kapható özv. Tóth Istvánné tűzifatelepen, Ferenc József ut 10. Fuvar ugyanott mérsékelt áron rendelkezésre áll. 1544

Gyárnak

vagy raktárnak gáz és villanyvilágítási berendezés az Eötvös-u. 13 szám alatt azonnal kiadó. Érkezhetni Dobozgyár Furdó-u. 4. (Margittúrdótelep) Telefon 806. 1531

Tea

különlegességek 10 dekántól 50 fillértől feljebb, Király fűszerüzletben Dégenfeld-tér. 79

16753—1911, tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. t-szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Miklós mint a Varga-utcai gazdaság elnöke végrehajtónak, Burai István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben az árverést elrendelte, a debreceni kir. törvényszék területén levő, a debreceni 7497 sz. tjkvben, A + 944. hrsz. a felvett Agárdi-u. 13 sz. alatti házadvarból a Burai István nevére álló felerésznyi utca ékra 2530 korona ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi febr. ár hó 5 napján délelőtt 10 órakor a kir. törvényszék árverési helyében megrendendő nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén alól eladni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszere elismervényt átszolgáltatni

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretei tett, ha többet igérni sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1911. november 14.

Kir. törvényszék tkvi hatóság,

Bolváry s. k. tbíró.

A kiadmány hitelűl

Olvashatatlán

kir. tszéki igaz. vezető.

519

Nyomatott körirógépes (a „Debreceni Ujság” nyomdájában) Tulajdonos: Tassa Gyula.

Cserépkályha

2 darab

alighasznált

jókarban levő

eladó.

Kétmalom utca 7.

Szám. 613

Gummi

haszfűző a legújabb! Kaplattelak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter 78

56

állérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 77

Használt

butorokat veszen, használt butorokat elad Tibavna Kossuth-utca 41. 1565

Cs. ro an

butorozott szoba egy vagy két szobára alkalmas olcsón kiadó, Csillag u. 26. 1573

Kiadó

üzlet, hentes, mészáros, pék és szeszernek alkalmas. Petöken utca 29. 1568

Csinosan

butorozott szoba azonnal kiadó, Tóth István 5 sz. alatt hivatalnok, katonatiszt uraknak alkalmas. 1969

Gyenge

báránhus kapható Simonffy-utcai vassátorban. 1568

Kereslet.

Fiatál

keresletű segéd azonnali belépésre állást keres, fűszer és vasszakmában teljesen képzett. Galiger Lajos Csapó-u. 1 szám, Szilágyi Irodánál. 15 3

Fűszer-

nagykereskedésben utazó kik vevők körében ösmerttséggel bír. Ugyanott irodába jártas kisasszony felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 1558

Óvadékképes

szikvizgyári elárúsító felvétetik. Honvéd-utca 16. 1554

Gyakorlott,

fűszerkereskedősegéd felvétetik febr. 1-ro Petöf-tér 3. 1534

Fűszerkereskedő

segéd fiatal azonnali belépésre felvétetik Horogh Mihály fűszerüzletében Hajduszoszón. 1521

Házvezetőnöt

keresek hajdumegyéből, jó külsejű paraszt menyecskét. Cim Gazdálkodó főp. tere. b

Egy

a p liturgiasban jártas egyen munkás felvétetik, Blatner Kálmán tükörüzletében Vörösmarty u. 6.

Kiadó

azonnal felvétetik a Márkus utcában. 1590

Munkásnők

és kocsisok azonnal felvétetnek Teleki-utca 100 szám. 1598

Tanuló

fizetéssel felvétetik Balogh M. J. fűszer-vegyes üzletében, Debrecen Hatvan utca 15. 1592

Németkisasszony

uri házhoz, azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Fehérnemű

varráshoz kézi és tanuló-lányok felvétetnek, minden órában, Kossuth-utca 58 1587

Gyakorlott

tűzőnő és tanuló-lányok felvétetnek, Csapó-ut. 28 Liener Sámuel. 1588

Kereskedelmi

végzett fiatal ember magyar német levelezésben valamint könyvelésben jártas és ily minőségben már alkalmazásban volt felvétetik, Killer Ede butorgyárosnál Piac-u. 68. 1584

Mosóné

ki szépen mos, teljes ellátással és havi fizetéssel felvétetik Horgonyinánál, Betyán-u. 15. 1588

Egy

ügyes pénztáros leány felvétetik Roth Jenő fűszerüzletében, Szentanna-utca. 1598

Othont

talál háztartási teendőiben jártas nő iparos családnál. Ajánlat „Szereny” címre főpostarestante kérértik. 1588

Fűszerüzletembe

teljes ellátással tanulót felveszek, Kovács Sándor Széchenyi-u. 57. 1579

Gyakorlott

ingvaró leány kerestetik, Kar-utca 35 szám. 15-0

Varró

és kézimunkás-lányok felvétetnek, Goldstein Karolina Miklós-u. 5. 1584

Eladás.

Egy

asztalos műhely teljes felszereléssel darabonként vagy egészben eladó Szent Anna-u. 64. özv. Nádai Rezsóné. d

Egy

kovácsműhely teljes felszereléssel eladó. Udvarban felgyült trágyát ingyen kihordat. Érkezhetni Rákóczi-u. 58. 1562

Jóforgalmu

helyen egy fűszerüzlet teljesen beendezve. Cim a kiadóhivatalban. 1559

Egy

nagy pálinka depó sör-sarnokkal egybekötve eladó. Cim a kiadóba. 1552

Eladó

ház, Csapókeret Kinizsi-u. 95 szám. Érkezhetni ugyanott. 1532

Eladó

kényelmes 6 szobás lakással bíró urház. Érkezhetni Magos-u. 15 sz. 1495

4 drb

hízott s.rtés, nehéz eladó Virág-u. 12. 1565

Fűszerkereskedés

Szent Anna 36., beendezéssel, korlátozott italmérés trafikongedélyekkel azonnal eladó. 1409

Eladó

nagyforgalmu helyen, üzletnek kiválóan alkalmas, három utca fronttal bíró 620

házas telek.

Cim a kiadóhivatalban.

Boldogfalvakert

Egytelkert-utca 13 sz ház elhelyezés miatt azonnal eladó. 1574

Zongora

jókarban, eladó. Varga-utca 18. 1575

Egy

jóforgalmu vendéglő új berendezéssel együtt eladó, Gója-utca 1 szám. 1578

Egy

kazal rosz szalma eladó. Érkezetni Hajó-u. 24. 1581

Eladó

ház kényelmes beosztással négy szoba, két elő, fürdő, cselédszoba, vízvezetékkel a egyebb helyiségekkel, Garai-utca 30 szám. 1586

Pályázati hirdetmény.

A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath főgimnázium másod pedellusi (második iskolaszolgái) állásra pályázatot hirdetek.

Évi fizetés 500 korona és 20 korona világítási díj, szabad lakas és f. tés. Előnyben részesülnek gyermektelen házaspárok. A pályázóknak róm. kath. vallásúnak kell lennie. A pályázati kérvények erkölcsi- és foglalkozást feltüntető bizonyítvánnyal felszerelve, f. évi február 1-éig személyesen adandók be hozzám, amikor is az állással járó kötelességekről részletesen felvilágosítást nyújtok.

Debrecen, 1912 január 18.

Dr. Lóky Béla igazgató. Varga-u. 2.

Ágytollat

fertőtlenítve tisztít



Hrabécy E. D. gőzmosó
vegyitisztító és ruhafestő r.-t.
Széchenyi-u. 42. T. 323.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.